



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
14 сентября 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Ученые подвели промежуточные итоги этнологической экспертизы на Таймыре
- "Арктическая горная компания" Босова оштрафована на 274 млн руб. за вред почвам Таймыра
- «Норникель» готов построить на Таймыре заводы по разведению рыбы
- «Максим Горький» завершает навигацию-2020

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Дата открытия бассейна переносится на октябрь

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В мэрии Норильска прошел брифинг по итогам выборов в Заксобрание
- Силовики проводят обыски в мэрии Норильска
- Генпрокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу бывшего главы Норильска

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Ростехнадзор приостановил работу нескольких объектов "Норильскгазпрома"

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В Красноярском крае еще 102 человека заразились коронавирусом.
- Губернатор А. Усс и прокурор края Р. Тютюник подписали документ, направленный на улучшение экологической обстановки в крае
- В Красноярском крае детям-инвалидам отказали в обеспечении лекарствами

**6. СМИ о России:**

- МВД отказалось от идеи привлекать к ответственности за оскорбление полицейских в интернете
- Среднегодовой размер пенсии в 2021 году увеличат до 17 443 рублей
- Ипотека в России установила новый рекорд
- Расходы регионов РФ на здравоохранение выросли почти вдвое на фоне COVID-19
- Дистанционное обучение нарушило психику почти у 84% школьников
- Путин отменил указ Медведева
- Россия погрузилась в десятилетний кризис доходов населения

**7. Разное:**

- Отступить из Белоруссии некуда – позади Москва

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

**Ученые подвели промежуточные итоги этнологической экспертизы на Таймыре.** Первые результаты представят в Дудинке и Общественной палате Норильска.

Этнологическая экспертиза на Таймыре стартовала в июне. Ее итогом станут рекомендации по компенсации вреда, нанесенного природной среде обитания коренных народов Севера разливом топлива на ТЭЦ-3. Ученые готовы представить первые результаты экспертизы.

15 сентября в 15 часов в Дудинке в Информационно-методическом центре Таймырского муниципального района пройдет доклад комиссии по этнологической экспертизе. В присутствии представителей общин коренных народов Таймыра и представителей компании «Норникель» члены комиссии во главе с ее председателем Иваном Потравным расскажут об итогах полевого этапа. А 16 сентября генеральный директор Проектного офиса развития Арктики Александр Стоцкий выступит с докладом в Общественной палате Норильска.

...В состав комиссии вошли ученые и эксперты Российского экономического университета имени Плеханова и МГУ имени Ломоносова, Лаборатории арктического биомониторинга Северного (Арктического) федерального университета (САФУ), отдела этносоциальных и этноэкономических исследований геосистем Академии наук Республики Саха, Института этнологии и антропологии имени Миклухо-Маклая РАН, Федерального агентства по делам национальностей.

«За прошедшее время представители комиссии собрали пробы почвы и воды и проинтервьюировали 100 представителей коренных народов на территории. Пробы доставили из Норильска в Москву и Архангельск и проанализировали в лабораториях Почвенного института имени Докучаев в Москве и САФУ на предмет загрязнения нефтепродуктами. Результаты полевого этапа этнологической экспертизы озвучат на встречах с жителями Таймыра, а затем выложат на сайт [ethoexpert.ru](http://ethoexpert.ru), где можно прочитать последние новости о ходе этноэкспертизы», – рассказали в ПОРА.

Напомним, параллельно с этнологической экспертизой на Таймыре проходила Большая норильская экспедиция. Комплексное научное исследование инициировал «Норникель».

«Таймырский телеграф»

### **"Арктическая горная компания" Босова оштрафована на 274 млн руб. за вред почвам Таймыра**

Арбитражный суд удовлетворил иск Росприроднадзора о взыскании с ООО "Арктическая горная компания" 274 522 590 рублей в счет возмещения вреда, причиненного почвам, сообщает пресс-служба ведомства.

Компания принадлежит российскому предпринимателю Дмитрию Борисовичу Босову. Он является также контролирующим акционером в главой совета директоров группы «Аллтек». Основными активами Босова являлись группа «Сибантрацит» и УК «ВостокУголь». С 2008 по 2020 возглавлял попечительский совет ХК «Сибирь». В 2020 году занял 86 место в строчке самых богатых предпринимателей России по версии Forbes с состоянием \$1,1 млрд.

В апреле 2018 года было возбуждено уголовное дело против руководства Арктической горной компании, принадлежащей Дмитрию Босову, из-за незаконной добычи и продажи таймырского угля — имели лицензию лишь на геологоразведку, а занимались добычей.

МК

### **«Максим Горький» завершает навигацию-2020**

«Максим Горький» завершает навигацию-2020. Как раз сейчас проходит последний в этом году круиз по Енисею. По маршруту Красноярск-Дудинка и обратно теплоход совершил всего 3 рейса — из-за пандемии сезон пришлось открыть гораздо позже. Более того, он был рассчитан прежде всего на зарубежных путешественников, которые не смогли попасть на борт ввиду ограничительных мер. Тем не менее, Таймыр на пятизвездочном лайнере посетили более 200 российских туристов. Это предприниматели, учёные, деятели искусства и знаменитости. Увидеть Заполярье своими глазами также повезло звезде советского и

российского кино и театра Алёне Хмельницкой. Её страницы в социальных сетях пестрят фото и постами об удивительной красоте и силе Красноярского края.

Вести-Красноярск

**«Норникель» готов построить на Таймыре заводы по разведению рыбы.** Ученые уверены, что северу края нужно два таких завода.

Выращивание ценных пород северной рыбы на заводах предпочтительнее, чем ее выпуск в водоемы, которые в силу природных особенностей не способны прокормить большое количество биоресурсов. Об этом в понедельник ТАСС сообщил заведующий лабораторией экспериментальной гидроэкологии Института биофизики Сибирского отделения Российской академии наук Михаил Гладышев.

В июне руководитель Росрыболовства Илья Шестаков сообщил на совещании по вопросам ликвидации последствий разлива дизельного топлива под Норильском, что потребуется строительство двух заводов по разведению рыбы. Имеющихся сейчас в крае заводов недостаточно. Президент «Норникеля» Владимир Потанин в свою очередь отметил, что компания готова реализовать проекты по созданию таких мощностей.

«Если мы хотим эксплуатировать водные биологические ресурсы, то лучше эту рыбу выращивать в заводских условиях, а не выпускать ее в водоемы, где она для начала умрет от голода. Как сделали в Норвегии с семгой, где 90 процентов этой рыбы выращиваются, а наша рыба ценнее семги», – сказал ученый.

По его словам, северные водоемы являются олиготрофными, то есть обладают малой кормовой базой, и здесь нет большого количества рыбы. При этом выпуск мальков возможен только после восстановления кормовой базы.

«Нужно подождать, когда кормовая база восстановится, оценить, посмотреть, какие виды туда запускать, и только после этого, с точными расчетами, этот выпуск осуществлять. Через год-два эти расчеты можно будет производить», – заключил Гладышев.

Напомним, в Норильске с 1986 года уже действует рыбоводно-инкубационный завод. Его построил комбинат еще в советское время. Завод занимается сбором икры ценных пород рыб, ее инкубацией, подращиванием и выпуском молоди в водоемы Таймыра.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### Дата открытия бассейна переносится на октябрь

По информации руководства МАУ «Дудинский спортивный комплекс» открытие бассейна «Нептун» откладывается до первого октября. Это связано с загруженностью лаборатории, производящей анализ образцов проб воды из чаш бассейна и образцов смывов с поверхностей других помещений спортивного учреждения. Именно по результатам этих исследований Роспотребнадзор принимает решение о запуске спортивного объекта.

Нынешним летом в бассейне произведён ремонт душевых и раздевалок, выполнены работы по водоподготовке большой и малой ванн бассейна, выполнена санитарная обработка помещений. Особые режимы работы, в которых, в период пандемии, приходится действовать и подразделению Роспотребнадзора, и бассейну «Нептун», объективно влияют на сроки открытия спортивного сооружения. Администрация МАУ «ДСК» просит горожан с пониманием отнестись к возникшим обстоятельствам.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

**В мэрии Норильска прошел брифинг по итогам выборов в Заксобрание.** В заполярном городе явка составила 5,4 процента.

На прошедших в единый день голосования довыборах в Законодательное собрание Красноярского края большинство норильчан проголосовали за Юрия Захаринского, который и будет отстаивать интересы северян в краевом парламенте.

Напомним, в единый день голосования на территории края прошло более 500 избирательных компаний: 65 муниципалитетов выбирали глав сельских и городских поселений, в 35 районах и 14 округах, объединяющих более 370 поселений, состоялись выборы в представительные органы власти.

В Норильске и Ачинске 13 сентября прошли дополнительные выборы депутатов Законодательного собрания Красноярского края третьего созыва. По данным краевого избиркома, в обоих населенных пунктах кандидаты, набравшие наибольшее количество голосов избирателей, были выдвинуты Красноярским региональным отделением Всероссийской политической партии «Единая Россия». В Ачинске им стал Владимир Чернышенко, за которого проголосовали 40,69 процента избирателей, явка составила 22,74 процента от общего числа избирателей в округе. Большинство норильчан проголосовали за Юрия Захаринского. Свои голоса ему отдали 55,73 процента избирателей, явка составила 5,43 процента.

«Таймырский телеграф»

**Силовики проводят обыски в мэрии Норильска.** В деле о хищении бюджетных денег может быть замешан вице-мэр.

В мэрии Норильска проводятся обыски, об этом сообщает управление Следственного комитета по Красноярскому краю.

Сообщается, что уголовное дело возбуждено в отношении должностных лиц администрации Норильска и управляющих компании «Санор». По версии следствия, с июля по декабрь 2019 года руководство ООО «Санор» предоставило подложные документы о выполнении контракта по техобслуживанию помещения. Тем не менее, чиновники согласились на договор и совместно с компанией похитили из городского бюджета более 2,4 млн рублей.

Сейчас СК возбудил уголовное дело по части 4 статьи 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере).

Как уточняет издание Тайга. Инфо со ссылкой на свои источники, фигурантом уголовного дела является замглавы города. Вице-мэра, которая могла подписать акты по подложным документам, зовут Елена Надточая, она работает заместителем мэра по собственности и развитию предпринимательства.

МК.RU Красноярск

**Генпрокуратура утвердила обвинительное заключение по уголовному делу бывшего главы Норильска**

Заместитель Генерального прокурора России утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего главы Норильска Рината Ахметчина.

По версии следствия, он узнал о разливе более 21 тысячи тонн дизельного топлива на ТЭЦ-3 «Норильско-Таймырской энергетической компании» сразу после происшествия. Но два дня не принимал мер, направленных на организацию аварийно-восстановительных и других неотложных работ для локализации разлива и минимизации их воздействия на окружающую среду.

«Неисполнение им своих должностных обязанностей привело к существенному увеличению вреда, нанесенного окружающей среде», — пояснили в генеральной прокуратуре.

Бывшего чиновника обвиняют в халатности (ч. 1 ст. 293 УК РФ). После вручения копии обвинительного заключения уголовное дело будет направлено в Норильский городской суд Красноярского края для рассмотрения по существу. Максимальное наказание по этой статье — арест до 3 месяцев.

newslab

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

**Ростехнадзор приостановил работу нескольких объектов "Норильскгазпрома"**

Енисейское управление Ростехнадзора наложило временный запрет на эксплуатацию технических устройств и сооружений трех резервуарных парков Мессояхского и Пеляткинского промыслов АО "Норильскгазпром" (входит в ГК "Норникель"), сообщила пресс-служба надзорного ведомства.

В период с 4 по 31 августа специалисты Ростехнадзора обнаружили на этих объектах нарушения промышленной безопасности.

В частности, резервуарные парки не оснащены средствами автоматического контроля и обнаружения утечек нефтепродуктов. На объектах не установлено систематическое наблюдение за осадкой основания каждого резервуара, не контролируется уровень вибрации насосных агрегатов. Кроме этого, отсутствует система канализации, обеспечивающая удаление и очистку химически загрязненных, технологических, смывных и других сточных вод в колодцы. Кроме того, допущена эксплуатация несоответствующих требованиям проектной документации резервуаров, отсутствуют технические паспорта на резервуары хранения горючих жидкостей.

Запрет на эксплуатацию технических устройств и сооружений на объектах вступил в силу 1 сентября. Ограничительные меры будут действовать до судебного рассмотрения дела об административном правонарушении.

Представитель "Норникеля" отметил, что основные замечания обусловлены отличиями проектных решений предыдущих периодов от современных требований промышленной безопасности, а также иными требованиями, которые предъявляются правилами безопасности складов нефти и нефтепродуктов к сырьевым паркам газовых месторождений.

Склад топлива АЗС Мессояхского газового месторождения используется для хозяйственных нужд, запрет на его эксплуатацию не влияет на производственную деятельность АО "Норильскгазпром". Временный склад топлива Пеляткинского месторождения выведен из эксплуатации для последующего демонтажа. Добыча и поставка газа энергетическим и промышленным предприятиям Норильского промрайона осуществляется "Норильскгазпромом" в полном объеме в соответствии с заявленными потребностями, отметили в "Норникеле".

Компания, как сообщается, выполняет мероприятия по устранению обнаруженных недостатков. Так, в настоящее время несколько замечаний уже устранены, остальные находятся в стадии устранения. Замечания, связанные с соответствием проектных решений, будут выполняться в рамках программы модернизации и замены оборудования резервуарных парков, сообщил представитель "Норникеля".

INTERFAX.RU

## 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

### **В Красноярском крае еще 102 человека заразились коронавирусом. Умерших нет**

В Красноярском крае количество заболевших коронавирусом за сутки выросло на 102 человека, сообщили в Роспотребнадзоре региона. Из них 25 случаев зафиксировано в Красноярске, а еще 12 — в Курагинском районе.

Общее количество зафиксированных случаев этого заболевания с начала пандемии составило 18 344. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 638,3, темп прироста за сутки — 0,6 %. Также за сутки выздоровели 11 человек, умерших за день нет.

Под медицинским наблюдением на дому находится сейчас 2509 человек, в том числе за последние сутки взято под наблюдение 200 жителей Красноярского края. Проведено тестов на коронавирус всего 874 513, из них за последние сутки 2546.

newslab

### **Губернатор Александр Усс и прокурор Красноярского края Роман Тютюник подписали документ, направленный на улучшение экологической обстановки в крае**

Губернатор Александр Усс и прокурор Красноярского края Роман Тютюник подписали комплексный план декриминализации сферы экологии и природопользования на территории региона на 2020-2021 годы.

Мероприятия плана направлены на улучшение экологической обстановки в крае. Особое внимание будет уделено проблемным вопросам охраны лесов, атмосферного воздуха, водных объектов, а также обращения с отходами производства и потребления.

Комплексный план предусматривает проведение совместных с органами государственной власти региона, правоохранительными и контрольно-надзорными органами мероприятий по выявлению и пресечению преступлений в сфере природопользования.

Кроме того, Александр Усс и Роман Тютюник утвердили разработанный прокуратурой региона план мероприятий на 2020–2022 годы по устранению причин и условий, способствующих антиобщественным действиям несовершеннолетних и противоправным деяниям в отношении их. Мероприятия плана имеют профилактическую направленность.

«Красноярский край»

**В Красноярском крае детям-инвалидам отказали в обеспечении лекарствами.** В проблему пришлось вмешаться прокуратуре.

В Красноярском крае дети, страдающим тяжелыми хроническими заболеваниями, не получили дорогостоящие лекарственные средства, сообщает краевая прокуратура. Данные препараты несовершеннолетние имеют право получать в рамках государственной социальной помощи за счет средств бюджета. В результате проверки прокуратуры выяснилось, что лекарства не получили восемь детей с инвалидностью.

«Вопреки требованиям закона, чиновники регионального министерства здравоохранения не приняли меры к своевременному обеспечению лекарствами детей-инвалидов, — сообщают в прокуратуре. Министру здравоохранения Красноярского края сделано представление. По результатам его рассмотрения детям выдали необходимые лекарства.

АиФ Красноярск

## 6. СМИ О РОССИИ

**МВД отказалось от идеи привлекать к ответственности за оскорбление полицейских в интернете**

МВД России отказалось от законопроекта, предусматривающего введение ответственности за оскорбление полицейских в интернете. Об этом ТАСС сообщил источник в правоохранительных органах.

"Законопроект, предусматривающий ответственность за распространение в интернете информации, выражающей неуважение к сотрудникам органов внутренних дел, прошел общественное обсуждение и антикоррупционную экспертизу, но МВД отказалось от дальнейшей его разработки, рассматриваться он не будет", - сказал собеседник агентства, не уточнив причин.

27 сентября прошлого года МВД России сообщило о начале разработки проекта федерального закона, предусматривающего изменения в федеральный закон "О полиции" по поручению министра внутренних дел. Данным документом предполагалось внести изменения в ч. 4 ст. 30 ("Гарантии правовой защиты сотрудника полиции") федерального закона "О полиции", дополнив ее следующим содержанием: "Оскорбление сотрудника полиции, включая распространение в отношении него в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе в сети Интернет, информации, выражающей явное неуважение к органам внутренних дел Российской Федерации, <...> влечет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации".

Сейчас действующей редакцией закона "О полиции" предусматривается ответственность в том числе за воспрепятствование выполнению сотрудником полиции служебных обязанностей, оскорбление, оказание сопротивления, насилие по отношению к сотруднику полиции либо невыполнение законных требований сотрудника полиции. Предполагалось, что в случае принятия законопроекта за оскорбление полицейских в интернете будет предусмотрен штраф в размере 100 тыс. рублей. В пояснительной записке говорилось, что в последние годы в отношении полицейских участились посягательства на неприкосновенность их чести и достоинства, а отдельные представители общества, распространяя в интернете

сведения порочащего характера в отношении сотрудников полиции, "фактически причиняют вред нормальному функционированию системы правоохранительных органов". "Негативные видеоролики способствуют формированию и широкому распространению в обществе информации дискредитирующего характера о деятельности системы МВД России в целом, посягают на порядок управления в государстве", - считали авторы законопроекта.

ТАСС

### **Среднегодовой размер пенсии в 2021 году увеличат до 17 443 рублей**

Среднегодовой размер пенсии по старости в 2021 году вырастет на 6,3%, до 17 443 рублей, сообщили ТАСС в понедельник в пресс-службе Минтруда РФ.

«В соответствии с нормами закона, индексация страховых пенсий неработающим пенсионерам предусмотрена на уровне 6,3%, а социальных пенсий — на уровне 2,6%. Так, среднегодовой размер страховой пенсии по старости неработающих пенсионеров в 2021 году составит 17 443 рубля», — сообщили в министерстве, ссылаясь на подготовленный им проект бюджета Пенсионного фонда России (ПФР) на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов. Проект бюджета подготовлен Пенсионным фондом на основании параметров прогноза Минэкономразвития России.

Отмечается, что всего на финансирование выплаты страховых пенсий в 2021 году запланированы средства в сумме 7,8 трлн рублей, на выплату пенсий по государственному пенсионному обеспечению, доплат к пенсии, компенсаций, пособий на погребение будет направлено 632,7 млрд рублей.

По данным министерства, в 2021 году ПФР обеспечит выплату для 43 млн человек. «В 2021 году бюджет ПФР составит 9,6 трлн рублей. На выплату пенсий будет направлено 8,4 трлн рублей, на осуществление ежемесячной денежной выплаты — 425 млрд рублей», — уточнили в ведомстве.

В настоящее время, по данным ПФР, средний размер страховой пенсии у неработающих пенсионеров по старости составляет 16,5 тыс. рублей.

ТАСС

### **Ипотека в России установила новый рекорд**

В августе 2020 года в России выдано 148 тысяч ипотечных кредитов на сумму 375 миллиардов рублей. Такая сумма ипотечных кредитов за месяц выдана впервые в российской истории, подсчитали федеральный жилищный оператор ДОМ.РФ и агентство Frank RG.

По прогнозу ДОМ.РФ, в 2020 году россияне могут взять не менее 1,3 миллиона ипотечных кредитов на сумму более 3 триллиона рублей. Это рекордная сумма за всю историю ипотечного рынка страны. В целом у россиян уже взято и обслуживается ипотечных кредитов на сумму свыше 9 триллионов рублей.

По сравнению с августом прошлого года количество ипотечных кредитов в августе выросло на 38%, а сумма увеличилась на 59%.

"По объему выданных кредитов август стал абсолютным рекордсменом за всю историю российского ипотечного рынка, превзойдя рекорд июля 2020 года (362 миллиарда рублей)", — подчеркивается в исследовании ДОМ.РФ и агентства Frank RG.

В январе-августе в России выдано 895 тысяч ипотечных кредитов, что на 14% больше с аналогичным периодом прошлого года, а в деньгах ипотека за первые восемь месяцев выросла на 26% до 2,2 триллиона рублей.

"Мы видим, что ипотечный рынок полностью восстановился от негативных последствий пандемии коронавируса", — заявил руководитель Аналитического центра ДОМ.РФ Михаил Гольдберг.

Помогла господдержка — восстанавливается потребительская уверенность, растет популярность госпрограммы льготной ипотеки на новостройки под 6,5% годовых, снижаются ставки. Из-за решения ЦБ РФ снизить ключевую ставку до 4,25% на рынке установились рекордно низкие ставки.

В августе по льготной ипотеке выдано более 90% всех кредитов на первичном рынке. С момента запуска льготной ипотеки в апреле по август квартиры в новостройках получили 150

тысяч российских семей. "Ожидаем, что с ее помощью граждане приобретут около 15 миллионов квадратных метров жилья", — отметил эксперт.

По данным мониторинга ДОМ.РФ, средневзвешенная ставка топ-15 ипотечных банков по кредитам для жилья на вторичном рынке в конце августа снизилась до 8,26% с 8,41% в июле, по кредитам на квартиры в новостройках — до 8,02% (-0,14 п.п.).

По данным Банка России, доля просроченной задолженности по ипотеке свыше 90 дней на 1 августа 2020 года составила менее 1,5% — в пять раз ниже, чем доля просрочки по потребительским кредитам.

Вести

### **В России могут ввести почасовую минимальную зарплату**

В скором времени в России может быть введено понятие почасовой минимальной оплаты труда. Обсуждение предложений проекта генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов начнется уже в ближайшие дни.

В документе о новых почасовых выплатах говорится, что такие выплаты могут быть применены к «занятым по краткосрочным трудовым договорам», где применяется почасовая оплата труда. Как пишет газета «Известия», проект текста генерального соглашения предполагает новое введение оплаты за час с 2021 по 2023 годы.

Также сообщается, что новый проект должна рассмотреть Российская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Координировать работу комиссии поручат вице-ремьеру Татьяне Голиковой.

Пока документ находится в стадии обсуждения. Проект соглашения должен быть сформирован к концу октября этого года.

runews24.ru

### **Расходы регионов РФ на здравоохранение выросли почти вдвое на фоне COVID-19 – АКРА**

Расходы бюджетов субъектов России на здравоохранение за январь-июль 2020 года увеличились на 88% по сравнению с аналогичным периодом 2019 года и составили 1,01 триллиона рублей на фоне распространения коронавируса, говорится в исследовании АКРА "Бюджеты на больничном", которое есть в распоряжении РИА Новости.

АКРА проанализировало отчетность об исполнении бюджетов субъектов РФ, чтобы оценить влияние пандемии коронавируса на расходы российских регионов на здравоохранение. "Региональные бюджеты традиционно выступают одним из основных источников финансирования здравоохранения в России: порядка трети государственных расходов на медицину в стране финансируется через бюджеты регионов, в том числе за счет целевых трансфертов из федерального бюджета", — указали авторы исследования.

"Проведенный анализ показал, что совокупные расходы неконсолидированных бюджетов субъектов РФ на здравоохранение за январь-июль 2020 года увеличились на 88% (на 472 миллиарда рублей) по сравнению с аналогичным периодом 2019 года", — отметили в АКРА. Всего за семь месяцев российские регионы потратили на здравоохранение 1,01 триллиона рублей.

Доля расходов субъектов РФ на здравоохранение за семь месяцев 2020 года достигла 14% совокупных расходов, тогда как в 2017–2019 годах она составляла порядка 9–10%. Кроме того, ежемесячные расходы российских регионов на здравоохранение в апреле-июле 2020 года находились в диапазоне 14–18%, в то время как за аналогичный период 2019 года они не превышали 11% совокупных расходов.

ПРАЙМ

### **Дистанционное обучение нарушило психику почти у 84% школьников**

От дистанционного образования и карантина из-за пандемии коронавируса пострадала психика у 83,8% школьников в России. Такие данные опроса Национального медицинского исследовательского центра здоровья детей Минздрава РФ приводит РБК.



Депрессия выявлена у 42,2% школьников. Быстро уставали (астения) 41,6%. Страдали от ограничения активности 69,2%. У 37,2% появились различные фобии, у 26,8% — головные боли. Бессонницей мучились 55,8% учащихся.

Подавлены во время пандемии были 13,1%, неоднократно менялось настроение в течение дня у 44,2%. К «дистанционке» адаптировались только 13,4% учеников. Ровное и положительное настроение удалось сохранять 32,5% детей.

Онлайн-опрос проведен с конца апреля по конец мая. Опрошено около 30 тыс. школьников с 5-го по 11-й классы из 79 регионов России.

Как сообщало ИА REGNUM, образовательные ведомства и министерства надеются, что второй волны дистанционного образования в России не будет.

ИА REGNUM.

### **Путин отменил указ Медведева**

Президент России Владимир Путин подписал указ о ликвидации Национального центра управления в кризисных ситуациях (НЦУКС). Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Таким образом глава государства отменил действие указа Дмитрия Медведева, который в 2008 году, будучи президентом, распорядился выделить центр из состава МЧС.

По данным РБК, НЦУКС ликвидирован как отдельное юридическое лицо, а его штат станет частью центрального аппарата МЧС.

НЦУКС занимался мониторингом чрезвычайных ситуаций на территории России. В 2020 году центр был переведен из статуса подведомственного МЧС учреждения в состав подразделений центрального аппарата ведомства, отмечает РБК.

Лента.ру

### **Россия погрузилась в десятилетний кризис доходов населения**

В четверг правительство должно рассмотреть обновленный социально-экономический прогноз Минэкономразвития (МЭР) до 2023 года. Как считают в ведомстве Максима Решетникова, обвал в текущем году будет не такой глубокий, как опасались ранее, затем начнется восстановительный рост. Несмотря на это, даже в 2023 году Россия так и не вернется к уровню доходов населения докризисного 2013-го, который на сегодняшний момент уже можно назвать безвозвратно ушедшим «тучным» периодом. В 2023 году доходы населения будут ниже уровня 2013-го на 3–5% в зависимости от сценария.

Пандемия и локдаун ударили по экономике России, но, судя по обновленному прогнозу МЭР, не так сильно, как предполагалось ранее. Ведомство Максима Решетникова улучшило свои оценки итога года по сравнению с предыдущими вариантами прогноза.

Текущая ситуация в экономике не требует новых мер поддержки населения и бизнеса, кризис не приобрел системного характера, а оказался локализован в рамках предприятий малого и среднего бизнеса в ряде отраслей, сложная экономическая ситуация не перешла в кризис неплатежей – такие выводы представителя МЭР передает агентство ТАСС. Уточняется, что обновленный прогноз правительство должно рассмотреть 17 сентября.

Итак, новый прогноз предполагает, что ВВП России в 2020-м сократится на 3,9% вместо ожидаемого ранее спада почти на 5%. В 2021-м экономический рост достигнет в России 3,3%; в 2022-м он составит 3,4%, а в 2023-м – 3%. Это базовый вариант.

Напомним, по данным Росстата, во втором квартале 2020-го экономический спад в России составил сразу 8% в годовом выражении. По итогам всего полугодия ВВП РФ сократился на 3,4% к тому же периоду 2019-го.

Реальные располагаемые доходы населения, по новому базовому варианту прогноза МЭР, сократятся в этом году на 3%. Ранее ведомство прогнозировало, что падение составит почти 4%. В 2021 году доходы населения вырастут на 3%, после чего рост замедлится и составит в 2022-м 2,4%, в 2023-м – 2,5%.

Как уже сообщал Росстат, во втором квартале 2020-го реальные располагаемые доходы населения сократились на 8% год к году, по итогам полугодия они снизились на 3,7% к тому же периоду 2019-го.

«На наш взгляд, прогноз ведомства на 2021-й и далее выглядит больше целевым, чем реалистичным», – сообщили эксперты аналитического канала Macro Markets Inside. «Оценки этого года близки к реальности», – добавили эксперты, хотя, по их прогнозу, экономический спад в 2020-м может достичь 4–4,5%.

«Скорректировать показатели в лучшую сторону заставили быстрое восстановление нефтяных котировок, рекордный объем денежной ликвидности в глобальной экономике и более ранний, чем предполагалось, рост потребительского спроса. Особенно важным оказался почти полный отказ от внутрироссийских карантинных мер уже к августу. Хотя это потенциально может вызвать необходимость их повторного введения осенью», – прокомментировал «НГ» новые проектировки аналитик компании «Фридом Финанс» Евгений Миронюк. Также, по его словам, для России позитивен импульс, который придаст экономике национальный план восстановления. «Обновленные данные Минэкономразвития выглядят вполне возможными, поскольку те огромные вливания, на которые пошло правительство, не должны пройти бесследно для экономики», – сообщила «НГ» доцент Российского экономического университета Ольга Лебединская. Но, как предупреждает эксперт, эта «искусственно накачанная реальная заработная плата исчезнет с прекращением массированных правительственных интервенций». «Отмена выплат на фоне обесценивающейся национальной валюты снова ухудшит статистику», – ожидает она.

По Росстату, на оплату труда приходится примерно две трети доходов населения, причем за последние годы эта доля заметно выросла. Чуть больше 20% приходятся на социальные пособия. Остальное – другие виды доходов: от собственности, предпринимательской деятельности и т.д. И если власти перестанут массированно поддерживать зарплаты бюджетного сектора и увеличивать социальные пособия, если в частном секторе не появится ресурсов для увеличения оплаты труда, да и в целом предпринимательская активность не восстановится, тогда материальное положение граждан еще долго не улучшится.

По расчетам Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования, во втором квартале текущего года реальные располагаемые доходы населения были ниже среднеквартального значения докризисного 2013-го почти на 13% со снятой сезонностью. Напомним, еще до проблем, связанных с пандемией, Россия находилась в состоянии вялотекущего кризиса. И 2013-й был последним годом уверенного роста доходов населения – теперь его вполне можно назвать «тучным» годом. Начиная с 2014-го доходы населения сокращались, в отдельные годы – в 2018-м и 2019-м – был зафиксирован их символический рост, причем в первом случае ретроспективно, задним числом, но это не переломило негативную тенденцию.

И если взять за основу данные Росстата начиная с 2014 года и новый прогноз МЭР, тогда получается, что и в 2023 году доходы населения так и не вернуться к уровню 2013-го: они будут ниже этого уровня примерно на 3–5% в зависимости от сценария (консервативного или базового). Тем самым кризис доходов населения продлится в стране уже десять лет – с 2014-го по 2023-й включительно.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### Отступать из Белоруссии некуда – позади Москва

Белоруссию Москва Западу не сдаст (не отдаст) ни за какие «печенюшки»/«коврижки»/«драники». И дело тут не в Лукашенко или в белорусских «оппозиционерах» (плохие он/они либо хорошие – не суть) и даже не в том, братья белорусы русским или не братья.

Есть геополитические причины, согласно которым утрата Федерацией Белоруссии (именно на эту утрату нацелен организованный, пропагандируемый и финансируемый глобалистами белорусский «майдан») означает поражение РФ в противостоянии с глобалистским Западом (ведущее в дальнейшем к уничтожению России и русского народа – главной западной многовековой цели).

### 1. Военно-стратегическая.

Помимо утраты Россией элементов ПРО и предприятий ВПК на территории Белоруссии (это хоть и за долгие годы и за большие деньги, но можно создать в РФ), западный военный блок вплотную придвинется к Москве (при этом включать в НАТО новые восточные колонии – арены будущих боев с «Мордором» не нужно). В начале стратегическая авиация «партнеров» с ядерными боеголовками будет барражировать вдоль западной границы РФ (от Таллина до Мариуполя) над территориями своих колоний (недавний полет Б-52 Украиной это доказал), выжидая момент для «окончательного решения русского вопроса». Затем ядерные ракеты малой и средней дальности уже на земле встанут вдоль российской границы. Это окружение куда действеннее флота НАТО с «томагавками» в Крыму. Ведь теперь время подлета ядерных ракет до Кремля станет исчисляться в считанных пальцами одной руки минутах (никакой «Купол» такой массиванный удар полностью не отразит). Ни автоматический гиперзвуковой ответный удар (все равно опаздывающий, тем более, что «гиперзвук» рано или поздно и у западных «партнеров» появится), ни перенос столицы за Урал (где гарантия, что Казахстану майдан не устроят?), проблему моментального уничтожения российского центра управления не решают.

### 2. Политико-идеологическая.

Окружив Россию с Запада «цветными режимами», то есть оккупировав все две другие русские (по сути) страны, Запад получает решающий плацдарм для «окончательного решения русского вопроса» не только в Белоруссии и на Украине, но и в России, ведь киевский и минский майданы – предтеча «цветника» на Красной площади, в том числе путем засылки тысяч русскоязычных боевиков и обработки сознания населения РФ через рунет. При этом, как показывает опыт цветных переворотов, включая Ливию (где при Каддафи народ жил как у Христа..., вернее, как у Магомета «за пазухой»), или Руину-Украину (откуда народ бежит миллионами), печальные итоги «демократизации» на эффективность западной пропаганды и, соответственно, на поджигание «майданов» почти не влияют (а "почти не считается").

### 3. Экономико-логистическая.

«Отмайданив» Белоруссию, деиндустриализировав ее, криминализовав, «прихватизировав» и разорвав торговые связи своей новой колонии с РФ (по аналогии с Украиной), глобалисты не только нанесут удар по экономике России (не все значимые белорусские производства можно «импортозаместить» в РФ, тем более, заменив быстро в быстроменяющемся мире), но и окончательно отрежут Европу и от сухопутных российских нефте-газопроводов, и от китайского «Шелкового пути». Остановив «Северные потоки» из-за Навального (этого или следующего, из-за поддержки этого или другого «Лукашенко», либо по любому другому поводу – не суть), инициировав конфликт России с Турцией (из-за Сирии, Ливии, «Софии» либо под любым другим предлогом) и остановив «Турецкий поток», США (с любым президентом) сделают Европе очень «демократическое» (а потому очень дорогое) «предложение, от которого нельзя отказаться» - «сжиженный сланец». Выдержит ли бюджет РФ (без социальных потрясений уже не идеологического, а экономического характера) прекращение поставок углеводородов в ЕС и европейско-китайского сухопутного транзита – вопрос риторический (как бы не хотелось на него иначе ответить, но одних наших «хотелок» мало).

По вышеизложенным причинам Россия Белоруссию не сдаст (не отдаст) Западу ни за какие «печенюшки»/«коврижки»/«драники».

Глобалисты это знают и играют на опережение подписанных договоренностей Лукашенко с Путиным, активизируя уже и силовой «майдан». Разумеется, и «Батя» знает, что Россия Белоруссию (с которой он себя "скромно" ассоциирует) не сдаст - вот и выторговывает и защиту, и преференции - России-то "деваться некуда". Это «политика» не геополитика (извините за тавтологию), а шантаж директора, поставщиков, смежников от «крепкого завхоза». Однако и Лукашенко должен понять – гарантии неприкосновенности будущего его, его детей и детей его друзей (для него это, по признанию, главное – странно, что не будущее всего народа) может дать только Россия. Запад же, как всегда и всех, «кинет». Однако дать-то Москва Минску будущее может, лишь создав с ним союзную державу. И практически, и юридически. "Многостульчатость" же Батяки приведет к тому, что

западный стульчик под ним в нужный ("партнерам") момент выбьют (при этом скорее рано, чем поздно).

Разумеется, при этом ни о каком лишении Белоруссии государственности речь не идет – формат «Союзного государства» будет отрегулирован ко всеобщей (кроме Запада и его агентов) пользе. Кстати, при предыдущем формате союзной державы Белоруссия стала одной из основоположниц ООН.

Новый союз с Россией – гарантия сохранения Белоруссии, а иначе - ее расчленение и новое порабощение польскими, литовскими и прочими «доброжелателями» Запада.

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.09.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	74,71	▼ 0, 17
EUR	88,58	▼ 0, 09

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+13	+13	+10	+10	+14	+14	+10	+9	+15	+14	+10	+8	+12	+12
Ощущается как, °C			+7	+7			+8	+6			+7	+5		
Давление, мм рт. ст.	757	757	757	758	758	758	757	756	754	752	752	753	752	749
Ветер: скорость, м/с	7	6	7	6	7	4	4	5	8	7	7	5	6	5
порывы, м/с	11	11	10	10	12	10	7		12	12	13	9	10	8
направление	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В